
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 431/2020 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen tapahtuma-alan yritysten tuesta epidemiatilanteessa 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Ville Tavion /ps näin kuuluvan 

kirjallisen kysymyksen KK 431/2020 vp: 

Mitä hallitus aikoo tehdä tukeakseen tapahtuma-alan yrityksiä koronaviruskrii-

sissä? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Hallitus on päättänyt mittavista toimenpiteistä yritysten, yrittäjien ja muiden talouden toimijoiden 

tukemiseksi koronaepidemian aiheuttamassa, poikkeuksellisessa tilanteessa. Toimenpiteiden ta-

voitteena on turvata yrittäjien ja yritysten toiminnan jatkuvuus tilanteessa, jossa elinkelpoisia yri-

tyksiä uhkaa mennä konkurssiin. Tukitoimenpiteet koskevat lähtökohtaisesti kaikkien toimialojen 

yrityksiä ja niitä toteutetaan muun muassa yrityskoko huomioon ottaen tarkoituksenmukaisilla 

tuki-instrumenteilla. Tuet ovat myös tapahtuma-alan yrittäjien ja yritysten käytettävissä. 

Työ- ja elinkeinoministeriö seuraa aktiivisesti koronatilannekuvaa ja tekee tarvittavia toimia yh-

dessä eri TEM-konsernin toimijoiden kanssa vähentääkseen koronaviruksen vaikutuksia yritysten 

toimintaan ja työllisyyteen.  Työ- ja elinkeinoministeriön hallinnonalalla yrityksiä ovat rahoitta-

neet Finnvera, Business Finland, ELY-keskukset ja Teollisuussijoitus. Tämän lisäksi työ- ja elin-

keinoministeriö toimii valtionapuviranomaisena kunnille yksinyrittäjien tukemiseksi myönnettä-

vän valtionavustuksen osalta. Osaltaan yritysten tilannetta helpottavat myös työmarkkinajärjestö-

jen ehdotuksiin perustuvat työlainsäädännön ja sosiaaliturvajärjestelmän muutokset sekä työnan-

tajamaksujen helpotukset.  

COVID19-pandemiaan liittyvien rajoitustoimenpiteiden vaikutukset yritystoiminnalle ovat olleet 

merkittävät. Kriisin johdosta yritysten liikevaihto on voinut vähentyä eräissä tapauksissa jopa yli 

50 prosentilla, mikä uhkaa vakavasti yritysten maksukykyä. Rajoitustoimenpiteiden aiheuttaman 

myynnin laskun aikanakin yritysten on jatkuvasti huolehdittava kiinteistä kustannuksistaan sekä 

henkilöstöön liittyvistä kustannuksista. Nämä eivät jousta myynnin vähentymisen suhteessa. Si-

ten myynnin romahtaminen COVID19-pandemian seurauksena on omiaan lisäämään nopeasti 

merkittävällä tavalla riskiä yrityksen joutumisesta konkurssiin.  

ELY-keskukset ja Business Finland myöntävät yrityksille koronahäiriötilanteen kehittämisavus-

tusta. Business Finland -tuki on tarkoitettu 6–250 henkeä työllistäville muille yrityksille kuin yk-

sityisille elinkeinonharjoittajille ja ELY-keskuksen rahoitus sitä pienemmille yrityksille pois lu-

kien yksinyrittäjät.  
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Valtioneuvosto linjasi neuvottelussaan 13.5.2020, että yrityksille tulee kustannustuki. Tuki on 

tarkoitettu yrityksille, joiden liikevaihto on pudonnut merkittävästi koronaviruksen vuoksi ja 

joilla on vaikeasti sopeutettavia kustannuksia. Tuki kohdentuu ennen kaikkea COVID19-pande-

miasta kärsiviin yrityksiin ja toimialoihin. Myös liiketoimintaa harjoittavat säätiöt ja yhdistykset 

olisivat tuen piirissä. 

Valtioneuvoston linjauksen mukaan tuen tarve ja määrä arvioidaan epidemian ja sen torjumisen 

aiheuttaman liikevaihdon äkillisen menetyksen perusteella. Tuki on tarkoitettu yrityksen kiintei-

siin kuluihin ja vaikeasti sopeutettaviin palkkakustannuksiin. Yritykset hakevat tukea sähköisesti 

Valtiokonttorista. Kustannustukea voi hakea, vaikka yritys olisi jo saanut muita suoria tukia ko-

ronatilanteessa. Kustannustukea eivät voi saada yritykset, jotka ovat olleet EU:n valtiontukisään-

telyn tarkoittamisessa taloudellisissa vaikeuksissa 31.12.2019, jotka ovat laiminlyöneet verovel-

voitteensa tai jotka ovat konkurssissa.  

ELY-keskusten ja Business Finlandin myöntämien koronahäiriötilanteen kehittämisavustusten 

haut suljetaan samassa yhteydessä, kun kustannustukea koskeva hallituksen esitys annetaan. Bu-

siness Finland ja ELY-keskukset käsittelevät normaalisti kaikki hakemukset, jotka ovat saapuneet 

koronatukien hakujen voimassaoloaikana. Hakujen sulkemisen jälkeen Business Finland ja ELY-

keskukset rahoittavat yrityksiä normaaleilla rahoitusinstrumenteillaan. 

Kunnat myöntävät myös yksinyrittäjätukea, joka on tarkoitettu yksinyrittäjien tukemiseen ko-

ronavirustilanteessa. Hallitus on I ja II lisätalousarviossaan suunnannut yksinyrittäjien tukiin yh-

teensä 250 miljoonaa euroa. Työ- ja elinkeinoministeriö myöntää rahoituksen kunnille laskennal-

lisena osuutena siinä suhteessa, kun kunnassa on yksinyrittäjiä. Yksinyrittäjän tuessa on kyse 

2000 euron suuruisesta kertakorvauksesta yksinyrittäjän yritystoiminnasta aiheutuneisiin kustan-

nuksiin. Avustusta voi hakea yrityksen kotikunnasta.  

Oikeusministeriössä on valmisteilla muutoksia konkurssilainsäädäntöön yritysten toimintamah-

dollisuuksien turvaamiseksi. Niin ikään ulosottoa ja saatavien perintää koskevaan lainsäädäntöön 

valmistellaan muutoksia velallisten aseman helpottamiseksi.  

Helsingissä 16.6.2020 

 

Elinkeinoministeri Mika Lintilä 


